

法治之路走深走实 保障国家稳定发展

——海外人士积极评价中国全面推进法治建设

新华社北京3月9日电 综合新华社驻外记者报道:日前提交第十三届全国人民代表大会第四次会议审查的《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要(草案)》备受外界瞩目。海外人士认为,规划纲要草案勾勒的未来法治中国建设新图景,体现出中国党和政府推进全面依法治国的决心。中国扎实推进法治建设,将为全面建设社会主义现代化国家提供有力保障。

韩国檀国大学政治外交学教授金珍锡说,中国全面依法治国近年来不断发展和完善,并同中国国情和发展阶段相结合,形成了一系列具有中国特色的社会主义法治理论和思想。中国将“基本建成法治国家、法治政府、法治社会”作为到2035年基本实现社会主义现代化远景目标的重要内容,表明中国决心从各方面推动依法治国全面落实,不断

保障社会公平、公正,提高现代化治理能力和水平。

巴西瓦加斯基金会国际法教授、巴西-中国研究中心主任埃万德罗·卡瓦略表示,他注意到中国全国人大常委会已连续多年提请大会审议重要法律,此次十三届全国人大四次会议审议《中华人民共和国全国人民代表大会组织法(修正草案)》和《中华人民共和国全国人民代表大会会议事规则(修正草案)》,将进一步完善全国人民代表大会制度,有助于建设中国特色社会主义法治体系。

智利南方大学公共管理学院院长佩德罗·迪亚斯·波兰科说,近年来,中国走出了自己特色的法治建设道路。令他印象深刻的是,近年来中国重视依法治理网络空间,这符合新时代国家维护安全与稳定的需要。

卢森堡前议长洛朗·莫萨表示,近年来,中国提出一系列全面依法治国新

理念新思想新方略,为中国经济社会发展健康提供了强有力的法治保障。到2035年中国特色社会主义法治体系将基本形成,这攸关中国未来发展。

埃及塔赫里尔国际战略研究中心安全和法律专家阿克拉姆·胡萨姆说,“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案关于未来中国法治建设的内容,表明中国在法治方面的改革将一直进行。同时,中国致力于维护国际法秩序,加快推进涉外法律体系和服务建设,这对全球法治建设有积极影响。

美国中美研究中心学者苏拉布·古普塔说,保障人民权利是法治社会形成的重要标准。中国推进法治建设是为了更好适应形势的新发展和人民群众的新期待,从而更好地为人民利益服务。

巴基斯坦最高法院律师里亚萨特·阿里·阿扎德说,近年来,中国不断加大力度推进全面依法治国,包括出台一系

列相关法律文件。加强法治建设不仅保障中国公民的权利,也将大大增强外国投资者来华投资的信心。“我相信,中国将进一步成为依法治国的典范。”

新加坡领欣律师事务所常务董事陈淑卿说,法治建设确保了社会的公正与透明,对全球和平与发展也有重要影响。中国推进依法治国,加强法治建设,不仅有利于各国与中国加强合作,也将推动中国进一步走近世界舞台的中央。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,审议全国人大组织法修正草案和议事规则修正草案,表明中国法治建设步伐与国家发展和人民需求相一致,将进一步推进国家治理体系和治理能力现代化。

两会回音壁

日本下调去年第四季度经济增长率

新华社东京3月9日电(记者刘春燕)日本内阁府9日发布二次统计报告,将2020年第四季度日本实际国内生产总值(GDP)环比增幅调整为2.8%,按年率计算增幅为11.7%,不过2020年日本实际GDP数据未受本次下调影响。

在内阁府2月15日公布的初步统计结果中,去年第四季度日本实际GDP环比增长3.0%,按年率计算增幅为12.7%。

二次统计报告反映了法人企业统计等最新统计数据。企业设备投资的环比增幅由初步统计时的4.5%下调至

4.3%,原材料、半成品等民间库存的降幅比初步统计时更大,对GDP的拖累效果扩大。

报告显示,2020年日本实际GDP数据未受本次下调影响,维持4.8%的降幅不变,为1955年有统计以来第二大年度降幅。

2020年,日本经济在经历前两个季度连续下降、特别是第二季度创纪录下滑后,从第三季度开始呈现缓慢复苏势头。不过,受新冠疫情影响,今年1月日本再次进入紧急状态,经济复苏前景存在不确定因素。有经济学家预测,今年第一季度日本经济或再现负增长。



世界多地庆祝国际劳动妇女节

3月8日,木偶戏演员在突尼斯首都突尼斯市为妇女儿童进行表演。3月8日是国际劳动妇女节,世界多地举行形式多样的庆祝纪念活动。

新华社发

中东多国加强防疫 继续推进疫苗接种

新华社塔什穆3月8日电 综合新华社驻中东地区记者报道:面对严峻的新冠疫情,中东地区多国继续加强防控措施,土耳其、以色列、摩洛哥等国继续推进新冠疫苗接种工作。

伊拉克卫生部8日报告新增确诊病例4468例,累计确诊731016例;新增死亡病例24例,累计死亡13596例;累计治愈664461例。流行病学调查显示,伊拉克疫情处于持续蔓延状态。伊拉克政府8日决定,全国3月9日至22日继续实施封锁措施,在此期间每周五、六、日三天实施全天“封城”,其他几天每日20时至次日5时实施宵禁。

土耳其卫生部官网8日显示,累计确诊2793632例,累计死亡29094例,累计治愈2632030例。另据土耳其卫生部新冠疫苗信息平台数据,截至8日晚,土耳其总计完成了超过1012万剂次新冠疫苗接种,超过763万人接种了第一剂,超过249万人接种了第二剂。

以色列卫生部8日报告新增确诊病例3130例,累计确诊804591例;新增死亡26例,累计死亡5915例;累计治愈761358例。截至8日,以色列累计逾500万人进行了新冠疫苗接种,约占全国总

人口的53.8%。以色列人口和移民局8日发表声明说,从当日起取消外国公民入境禁令,允许符合特定条件的外国公民获准入境以色列。根据内阁的决定,以色列已从7日起取消了国际航班进出禁令,恢复该国至纽约、法兰克福、巴黎、香港等地的航班。

摩洛哥卫生部8日报告新增确诊病例102例,累计确诊486325例,累计死亡8683例,累计治愈472544例。截至当天,已有超过390万摩洛哥民众接种了第一剂新冠疫苗,超过60万民众接种了第二剂。

叙利亚卫生部8日报告新增确诊病例61例,累计确诊16042例,累计死亡1068例,累计治愈10454例。叙利亚总统府8日在社交媒体上发表声明说,总统巴沙尔·阿萨德及其夫人阿斯玛·阿萨德确诊感染新冠病毒。目前总统夫妇身体状况稳定,两人在为期两至三周的居家隔离期间将继续工作。

巴勒斯坦卫生部8日报告新增确诊病例2003例,累计确诊224906例;新增死亡22例,累计死亡2387例;累计治愈200179例。巴卫生部当天表示,近期巴勒斯坦疫情曲线快速上扬,全国单日新增病例数已连续12天超过1500例。



加拿大多伦多解除“居家令”

3月8日,在加拿大多伦多,戴口罩的顾客在一家商店外排队等候。随着当地新冠疫情趋缓,多伦多当日解除了要求民众非必要不出外的“居家令”,零售商店也可遵照防疫要求开门营业。

新华社发

越共中央就下一届国家领导职位人选提名达成一致

新华社河内3月9日电(记者黄硕 蒋声雄)为期两天的越南共产党第十三届中央委员会第二次全体会议9日在越南首都河内闭幕,会议就越南下一届国家主要领导职位人选提名达成一致。

据越通社报道,越共中央委员会在此次会议上对越南下一届国家主席、政府总理和国会主席的人选提名进行了投票。越共中央总书记阮富仲在会议闭幕式上说,中央委员会对人选问题开展了广泛讨论和认真审议,并达成“高

度一致”。

越通社报道说,此次会议选出的提名人选将提请计划于3月24日开幕的越南第十四届国会第十一次会议审议,但报道并未公布具体人选名单。

越共第十三次全国代表大会1月25日至2月1日在河内召开。越共第十三届中央委员会1月31日举行第一次全体会议,选举出包括越共中央总书记和中央政治局在内的新一届领导集体,阮富仲再次当选越共中央总书记。



印度西孟加拉邦一办公楼失火致7人死亡

这是3月8日在印度西孟加拉邦加尔各答拍摄的办公楼失火现场。印度西孟加拉邦一栋14层办公大楼8日晚发生火灾,导致至少7人死亡。

新华社发

沙特外交大臣访问卡塔尔

新华社多哈3月8日电(记者杨元勇)卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆8日在首都多哈会见到访的沙特阿拉伯外交大臣费萨尔。这是沙特等国与卡塔尔恢复全面外交关系以来,沙特外交大臣首次访问卡塔尔。

卡塔尔埃米尔办公室在其网站上发表简短声明说,费萨尔向塔米姆传达了沙特国王萨勒曼的口信。萨勒曼在口信中除祝卡塔尔人民取得更大的进步和繁荣外,还提及最新国际和地区局势、双边关系以及发展双边关系的途径。

费萨尔当日还与卡塔尔副首相兼

外交大臣穆罕默德举行会谈。据卡塔尔外交部新闻办公室透露,双方会谈聚焦双边合作关系、发挥海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)作用等内容。

2017年6月,沙特、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。今年1月5日,费萨尔在第41届海合会首脑会议结束后举行的记者会上表示,沙特、阿联酋、巴林和埃及4个国家与卡塔尔之间的分歧点已经全部消除,这4个国家与卡塔尔之间的关系也完全恢复。

芬兰研发出鼻喷式新冠疫苗

新华社赫尔辛基3月8日电(记者陈静 徐谦)据芬兰赫尔辛基大学8日发布的消息,芬兰研究人员研发出一款鼻喷式新冠疫苗,计划几个月内开展临床试验。

据介绍,这款鼻喷式新冠疫苗是一款腺病毒载体疫苗,基于一项基因转移技术研发而成。研究人员介绍说,由于新冠病毒可通过呼吸系统传播,疫苗选择鼻腔给药,可能在人体中引起比肌肉注射更广泛的免疫应答。

赫尔辛基大学和东芬兰大学研究人员参与了疫苗研发工作,研发团队成立了一个公司负责这款疫苗的推广。据悉,接下来数月内,公司将在芬兰对这款疫苗开展临床试验。

研发团队负责人、东芬兰大学分子医学教授塞波·于拉-赫图阿拉告诉新华社记者,已经有一些国家向研究人员表示可提供融资,目的是确保可以如期使用该疫苗。

供需利好助推国际油价突破70美元大关

新华社记者

受产油大国沙特阿拉伯一处储油设施遭袭的消息刺激,国际原油期货价格7日晚间显著上涨,盘中突破每桶70美元整数关口,创一年多来新高。市场分析人士认为,国际油价最新上涨行情不仅与中东地区紧张局势升级有关,市场预期全球原油需求将持续复苏也为油价上涨提供了重要支撑。

也门胡塞武装7日宣称向沙特阿拉伯石油业“核心地带”发射导弹和无人机,目标包括沙特国家石油公司(沙特阿美公司)位于沙特东部港口城市拉斯坦努拉的一处储油设施。沙特国防部说,上述袭击未造成人员伤亡和财产损失。

据媒体报道,袭击事发地是沙特阿美公司大部分生产和出口设施所在地。2019年9月,沙特阿美公司两处设施曾

遭胡塞武装导弹袭击,导致沙特原油生产一度中断。

该事件导致5月交货的伦敦布伦特原油期货价格突破每桶70美元关口,创去年1月以来新高。美国原油市场同样受到影响,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格一度涨至每桶67美元以上,创2018年10月以来新高。

能源咨询机构JTD能源服务总监约翰·德里斯科尔认为,沙特石油设施遭袭对市场的影响主要在于心理层面,提醒中东地区紧张局势随时可能加剧。由于袭击没有造成石油设施损坏,对油价的推动作用将是短暂的。

荷兰商业银行商品策略主管沃伦·帕特森表示,针对石油设施的袭击频率有所增加,因此市场认为油价应体现风险溢价。

分析人士认为,除了沙特石油设施遭袭这一因素外,中国日前公布的今年前两个月外贸数据亮眼,以及美国国会参议院通过1.9万亿美元经济救助计划,令市场对全球石油需求增长预期得到强化,也是支撑油价突破每桶70美元大关的重要因素。

在此之前,受石油输出国组织(欧佩克)与伙伴国最新减产政策影响,国际油价已经迎来一波上涨。

欧佩克与俄罗斯等非欧佩克产油国4日召开例行部长级会议。欧佩克在会上发布公告说,与会产油国原则同意将3月的产量水平延续到4月,仅俄罗斯和哈萨克斯坦除外。

这一消息令市场意外,国际油价4日应声上涨超过4%。分析人士认为,近

期多国新冠疫苗接种进展顺利,全球经济复苏前景可期,原油需求有望增加,而以沙特为首的欧佩克成员国不急于提高原油供应量,国际原油市场供应或将趋紧,油价因此上涨。

沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼4日在记者会上表示,沙特将在未来几个月决定何时开始逐渐退出目前实施的日均100万桶自愿减产,沙特将对此保持谨慎。

供需利好因素叠加,国际投行纷纷上调油价预期。高盛预计,今年第三季度布伦特油价将达到每桶80美元。

(新华社北京3月8日电)

国际观察·财经

周口市第六人民医院
做周口人民贴心的公立医院
周口市心理援助热线:0394-8368120